Comparer deux nombres décimaux

NOMBRES DECIMAUX (4)

Manuel pages 116 et 117

Calc
Programmes
CE2 CM1 CM2 Sixiéme
Les nombres entiers jusqu’au | Nombres décimaux Nombres décimaux e Associer diverses
million : — Savoir : — Savoir :

— Comparer, ranger, encadrer
ces nombres.

* les repérer, les placer

sur une droite graduée ;
* les comparer, les ranger ;
* les encadrer par deux

nombres entiers consécutifs.

désignations d’un nombre
décimal : écriture a virgule,
fractions décimales.

* Comparer deux nombres
entiers ou décimaux, ranger
une liste de nombres.

* les repérer, les placer
sur une droite graduée
en conséquence ;
* les comparer, les ranger,
les encadrer par deux
nombres entiers consécutifs.

Palier 2 du socle commun : compétences attendues a la fin du CM2

Socle commun de Sixiéme

centieme) et quelques fractions simples.

* Ecrire, nommer, comparer et utiliser les nombres entiers, les nombres décimaux (jusqu’au

Les points du programme
qui ne sont pas exigibles pour
le socle commun sont écrits
en italique.

Commentaires des auteurs

La comparaison des nombres entiers est une compétence de CE2 qui a été révisée en CM1 a la compétence n° 5.

La méthode de comparaison des nombres décimaux utilise la comparaison des nombres entiers. En effet, on commence
par comparer les parties avant la virgule qui sont des nombres entiers.

Attention, si les parties avant la virgule sont égales, il est parfois faux de comparer uniquement les parties apres la virgule.
Par exemple, pour 12,6 et 12,34 : 12 = 12 et 6 < 34, mais 12,6 > 12,34.

Les éleves apprendront a ranger une liste de nombres décimaux a la compétence n° 48.

Compétence : comparer des nombres entiers.

Compare :
(7+5)et(4x4) (5 %X 7)et(6 X 6) (40-13)et (5 x 5) 12+ 9et(3%x7) 25+ 34)et (9 x7)
12 < 16 35 < 36 27 > 25 21 =21 59 <63
(7+5<@x4) (5%x7)<(6x%6) 40-13)> (5 x5) 12+9)=038x%x7) 25+34)<(9x%x7)

9 x9) > (99-20) (A5 +32) < (7x7)

Compare :
(9 X 9) et (99 -20) (15 +32)et (7 X 7) (60-12)et (6 X 8) (7 X 6)et (9 x5) (80-15)et (8 x 8)
81> 179 47 < 49 48 =48 42 < 45 65 > 64

(60-12) = (6 x 8)

(7 x6)<(9x%x5) (80-15) > (8 x 8)

Probleme ouvert

Enoncé

Dans son jardin, Laure a trois sapins.

Lesapin A mesure 2,8 m de hauteur, le sapin B mesure 2,74 m
et le sapin C mesure 3,1 m.

Laure décide de couper le plus petit de ces sapins.

Lequel va-t-elle couper ?

Pistes de recherche

Méthode 1 : pour comparer des nombres entiers, on peut
convertir chaque hauteur en cm.

Sapin A : 280 cm

Sapin B : 274 cm

Sapin C: 310 cm

274 cm < 280 cm < 310 cm

@

Méthode 2 : on peut commencer par remarquer que le sapin C
est le plus grand ; c’est le seul a mesurer plus de 3 m.

Il reste a comparer 2,8 m et 2,74 m.

* On peut exprimer ces longueurs en cm (voir méthode 1).

* On peut décomposer ces nombres :

2,8m =2m8dm

2,74m=2m7dm4cm

* On peut placer les nombres 2,8 et 2,74 sur une droite graduée.

Réponse
Le sapin B est le plus petit et sera coupé.



